
 
 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE REPRESENTANTES DOS 
CARTÓRIOS ELEITORAIS – 22 e 23/05/2019 
Aos  18  (dezoito) e 19 (dezenove) dias do mês de novembro do ano de dois mil 
e dezenove (2019), às 09h00min, na Sede do Tribunal Regional Eleitoral de São 
Paulo, localizada na Rua Francisca Miquelina, 123 – Bela Vista – São Paulo/SP, 
foi realizada reunião do  Conselho de Representantes dos Cartórios Eleitorais, 
nos termos da Portaria TRE/SP n.º 53/2018. Presentes os membros do 
Conselho, Sr(a)s. CÁSSIO ROGÉRIO SIQUEIRA, JULIA BALBI ALBERTIN, 
LUIZ FELIPE MORATORI,  IGOR IGNÁCIO, ROSANE CRISTINA DA SILVA , 
JULIANA FREIRE DOS SANTOS, TALITA BANHOS e MARCELO PEREIRA 
MICENA, assim como representantes de diversas áreas temáticas da Secretaria 
do TRE/SP. 
Iniciados os trabalhos, foram realizadas as seguintes deliberações e discutidos 
os seguintes temas:  
Pelo Assessor Chefe da Corregedoria, fomos informados que o TSE está 
trabalhando em uma regulamentação das citações e intimações dos partidos 
políticos em meio eletrônico, de maneira que o TRE/SP irá aguardar tal 
regulamentação. Será possível fazer transferência temporária de mesários e 
apoio logístico para que os mesmos votem no mesmo local em que trabalham. 
Em se tratando de eleição municipal, só será possível a transferência dentro do 
mesmo município. 
Pela Secretária de Gestão de Pessoas foi informado que está sendo estudada a 
possibilidade de pagamento de uma parte do banco horas extras, incluindo horas 
realizadas em biometria e algumas sobras de eleições. O TER/SP só está 
aguardando a autorização do TSE. Ainda em relação às horas extras, fomos 
informados que o TSE pretende regulamentar, através de Resolução, a nova 
sistemática para fruição de banco de horas, pagamento de horas extras e limites 
para as próximas Eleições. Há expectativa de que somente seja contabilizado 
como extraordinário o serviço prestado a partir da oitava hora diária. Após 
questionamento efetuado pelo CRCE, foi informado que alguns processos SEI 
sobre remoção de servidores encontram-se indisponíveis para consulta em 
razão de uma limitação do sistema, a qual torna todo o processo invisível quando 
é inserido um documento sigiloso. A SGP já tentou corrigir tal situação, mas não 
obteve êxito. No entanto, fomos informados que a SGP se encontra a disposição 
para prestar esclarecimentos a quaisquer servidores sobre quaisquer processos 
de remoção, exceção feita aos documentos sigilosos. Sobre a redução da 
jornada no mês de janeiro/2020, fomos informados que o tema será levado à 
apreciação da Presidência. Sobre a previsão de devolução dos servidores 
requisitados aos órgãos de origem (Res. TSE n.º 23.523, art. 6º), fomos 
informados que não há perspectivas imediatas de reverter tal determinação. 
Fomos informados que os cartórios eleitorais deverão abrir no dia 20/12/2019, e 
que provavelmente o sistema ELO estará em manutenção. Portanto, aqueles 
cartórios que finalizaram o cadastramento biométrico no dia 19 poderão 
aproveitar a ausência de atendimento ao público para reorganizar o ambiente de 
trabalho. 



 
 

Pelo Secretário de Administração de Materiais foi informado que o ar 
condicionado continua em fase de organização da licitação. 
A equipe da ASSPE fez uma demonstração das funcionalidades do Portal 
Eleições 2020. 
Pelo Diretor Geral foi informado que a Justiça Eleitoral estabeleceu pareceria 
com o DENATRAN para que os dados coletados nas carteiras de habilitação 
sejam incorporados ao cadastro nacional de eleitores. Estima-se que após o 
tratamento dos dados biométricos do DENATRAN o TRE SP alcance uma 
margem de 82% de eleitores biometrizados. Diante de tal cenário, já se discute 
se será ou não necessário o terceiro ciclo de biometria. O TSE está trabalhando 
na validação desses dados biométricos e a expectativa é que eles já estejam 
incorporados ao cadastro nacional de eleitores nas Eleições de 2020. Nos dias 
2 e 3/12/2019 será realizado um workshop sobre gestão, envolvendo todos os 
Chefes de Cartório e demais Gestores do TRE/SP. Serão realizadas palestras 
sobre gestão e discussões sobre biometria e desafios para as eleições de 2020. 
Nada mais. 
São Paulo, 19 de novembro de 2019. 
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